

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковгана Юлия Михайловича: «Отдаленные результаты эзофагокардиофундопластики при ахалазии кардии III–IV стадии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17 – хирургия (медицинские науки).

Актуальность исследования.

Проблема хирургического лечения пациентов с ахалазией кардии остра и далека от окончательного решения. Предлагаемая автором оригинальная методика хирургической коррекции желудочно-пищеводного перехода при ахалазии кардии – один из вариантов достижения высоких функциональных результатов комплексной реабилитации пациентов с этим заболеванием.

Достоверность данного исследования подкреплены объективными методами контроля: инструментальными способами исследования (рентгеноскопия пищевода и желудка, фиброгастродуоденоскопия, манометрия); оценкой состояния слизистой оболочки пищевода путём микрофотометрии в динамике; оценкой с применением опросников GERD, GIQLI и Eckardt, имеющими высокую степень валидности и специфичности.

Основные идеи и выводы диссертации.

С помощью комплекса функциональных и клинических исследований, автором была поставлена цель – оценить возможность сохранения пищевода в условиях ахалазии кардии III-IV стадии путем применения лапароскопической эзофагокардиофундопластики, дополняя ее парциальной фундопликацией по типу Хилла. Ядром исследования явилась оценка отдаленных результатов (сроком до 15 лет) данного метода в сопоставлении сэкстирпацией пищевода с пластикой желудочным стеблем через призму качества жизни пациентов и их собственную удовлетворенность.

Продемонстрирована возможность сокращения просвета пищевода по данным рентгеноскопического исследования при любой стадии ахалазии кардии.

Нормализация показателей нижнего пищеводного сфинктера спустя длительный период подтверждена достоверно.

Опровержая устойчивое мнение о высокой степени осложнения на фоне ахалазии кардии III–IV стадии, автор показывает безопасность данного вида

оперативного лечения в отдаленном периоде, так как ни одного случая рака пищевода или тяжелой неоплазии выявлено не было.

Вклад автора в проведенное исследование.

Данные для обработки и анализа, представленные в работе, получены автором самостоятельно. Как хирургические вмешательства, так и курация пациентов в качестве лечащего врача, были проведены при личном участии исследователя. Ретроспективная и проспективная части исследования проведены при личном участии, выводы и практические рекомендации изложены лично рецензируемым. Данные наработки внедрены в работу хирургических отделений и педагогическую деятельность хирургических кафедр медицинских вузов.

Научная новизна результатов исследования.

Данное исследование есть проспективная работа по сравнительной оценке различных способов хирургического лечения пациентов с ахалазией кардии. Объём выборки, статистические выкладки его логично обосновывают достоверность результатов работы. Исследование перспективно по внедрению оригинальной методики хирургического лечения пациентов с терминальной стадией ахалазии кардии в качестве альтернативы операции экстирпации пищевода с эзофагопластикой.

Практическая значимость результатов исследования.

Результаты научного исследования инициируют перспективу пересмотра базовых критерий существующей классификации ахалазии кардии.

Значимость работы заключена в расширении возможностей реконструктивно-восстановительной прецизионной хирургии кардиоэзофагеального перехода при запущенных формах нейромышечной непроходимости этого отдела желудочно-кишечного тракта.

Замечания.

1. Принципиальных замечаний по автореферату нет.
2. Вывод автора о безопасности оригинального метода хирургического лечения ахалазии кардии по перспективе малигнизации пищевода проецировать на генеральную совокупность предполагаемой длительности предстоящей жизни пациентов с ахалазией кардии бездоказателен.

Заключение. Автореферат на диссертацию Ковгана Юлия Михайловича «Отдаленные результаты эзофагокардиофундопластики при ахалазии кардии III–IV стадии» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Автореферат соответствует требованиям предъявляемым к диссертационным исследованиям по пункту 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия (медицинские науки).

заведующий кафедрой
факультетской хирургии и урологии
ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный
медицинский университет»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

20 ноября 2017

Е. В. Лишов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кемеровский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Ворошилова ул., д. 22а, г. Кемерово, 650056
тел. 8 (3842) 73-48-56 факс 8 (3842) 73-48-56, e-mail: kemsma@kemsma.ru

Подпись заверяю:

